

# 美優步公司購報黑客入侵

## 5700萬用戶資料外泄

據新華社電 美國打車軟件服務運營商優步公司11月21日承認，沒能及時公布去年底發生的一起黑客入侵事件，該事件導致5700萬名用戶資料外泄。美國媒體披露，為平息事件，優步當時付了10萬美元(約合66萬元人民幣)“封口費”，換取黑客刪除竊得的数据。

### 大跌眼鏡 兩黑客入侵 盜大量数据

彭博新聞社報道，那次黑客入侵發生在去年10月。兩名黑客從優步使用的第三方云计算服務器上竊取了数据。今年8月就職的優步現任首席執行官達拉·霍斯勞沙希21日在一份聲明中說，他本人最近才知道這一事件。

根據優步提供的數據，世界各地約5700萬名用戶的姓名、電子郵件地址、手機號碼被黑客下

載。其中，60萬名美國司機的姓名、駕照號碼等信息也一并遭竊。但事件沒有造成位置記錄、信用卡號、社會安全號和出生日期等重要信息外泄。

霍斯勞沙希說：“事發後，優步立即採取措施保護遭竊数据，並關閉未經授權的個人訪問渠道。”他還表示用戶無需擔心，“我們至今沒有發現任何證據顯示有與此事相關的詐騙或濫用行為發生。儘管如此，我們眼下正在監控受影響賬戶，將其予以標記，以便提供進一步的防詐騙保護措施。”優步還將為受影響的司機提供免費費用監控服務。

### 知情不報 支付“封口費” 跟黑客私了？

按照彭博社的說法，優步数据外泄事件沒有造成大規模惡意影響與公司事發後支付“贖

金”有關。事實上，去年11月，優步時任首席執行官特拉維斯·卡蘭尼克就已獲知黑客入侵一事。為隱瞞此事，優步當時向兩名黑客支付10萬美元，以換取黑客銷毀所竊数据。

不過，不願公開姓名的消息人士說，優步董事會此前曾就入侵一事進行調查，結論顯示，卡蘭尼克和時任總法律顧問薩爾·約奧均未參與隱瞞決定。優步眼下沒有證實支付“贖金”一事，但表示，首席安全官喬·沙利文及其副手克雷格·克拉克因對黑客入侵事件處理不當，本周被解僱。優步還承認，的確未能履行義務，及時向監管部門報告重大数据泄密事件。

“大家也許會問，為什麼我們到現在，也就是事發一年後才談論此事。”霍斯勞沙希說，“我也有同樣的疑問。所以我立即要求對事件進行全面調查。”卡蘭尼克通過一名發言人表示，拒絕就黑客入侵一事置評。

### 丑聞不斷 為自己開脫 遭多方質疑

這并非優步首次涉及用戶数据外泄事件。英國廣播公司報道，今年1月，優步因未能及時披露2014年一起黑客攻擊事件而被監管部門處以2萬美元(13萬元人民幣)罰款。

此外，公司還多次曝出性騷擾和性別歧視事件。今年6月，卡蘭尼克由於深陷性騷擾、與投資者關係不佳等原因辭職。

一些安全專家質疑，霍斯勞沙希的承諾無法為優步收買黑客的行為開脫。“真正可怕的事情是，優步支付了‘贖金’，讓這起事件消失。這種行為就好像凌駕於法律之上。”計算機安全專家格雷厄姆·克盧利在社交媒體說，“企業可以因遭受黑客入侵而請求公眾諒解，但許多公眾很難原諒故意掩蓋事實的行為。”

# 南非華人商鋪遭襲 兩名中國僑胞遇害

據新華社開普敦11月22日電(記者高原)中國駐開普敦總領館22日證實，南非開普敦附近當天發生一起華人商鋪遭襲事件，兩名中國僑胞遇害，一名僑胞受重傷。

根據總領館在其網站發布的消息，22日中午，開普敦東南約50公里處的斯特蘭德鎮發生一起華人商鋪遭襲事件，兩名中國僑胞遇害，一名僑胞受重傷，目前正在醫院搶救。

消息說，案發後，總領館官員和開普敦華人警民中心人員第一時間趕往案發地慰問受害人家屬並了解案情。據當地警方通報，這起案件有3名嫌疑人，目前警方已成立專案組加緊調查。

總領館敦促當地警方儘快破案，切實保護華人合法權益。總領館再次提醒廣大僑胞，年底正值南非刑事案件高發期，請僑胞提高警惕，加強防範。

# QS金砖大學排行榜發布 中國七所高校進前十

據新華社倫敦11月22日電(記者張家偉)英國QS全球教育集團22日發布最新QS金砖大學排行榜，中國7所高校進入榜單前十，清華大學連續5年位列第一。

據介紹，這一排名旨在深入分析全球新興經濟體教育的全球競爭力，共有300所大學參與排名，其中94所是中國大學，68所來自俄羅斯，印度65所，巴西61所，南非12所。

在榜單前十中，北京大學、復旦大學和中國科學技術大學緊隨清華大學之後；俄羅斯莫斯科大學位列第五；浙江大學、上海交通大學和南京大學分列第六至第八；隨後的兩所大學分別是印度理學院孟買分校和印度科學學院。

從單項指標看，中國大學的畢業生比其他金砖國家得到更多雇主的認可；中國大學的科研能力也比其他金砖國家所產生的影響大，在論文“篇均引用”前十大學排名中，中國大學有5所。

QS全球教育集團成立於1990年，每年定期發布QS世界大學排名等多項與高等教育相關的排名。

# 特朗普訪越 陪同軍官曝丑聞 與外籍女子不正當接觸

本報訊 據媒體11月23日消息，美國軍方調查人員正在調查日前陪同總統特朗普出訪亞洲的三名軍事人員與外籍女性發生“不正當接觸”的行為。據悉，這三人已被白宮解職。

新加坡《聯合早報》11月22日援引《華盛頓郵報》21日報道稱，這三名軍事人員原本在白宮通訊局工作。該機構是一個軍事支持單位，向總統特朗普、副總統彭斯和特勤局提供安全的通信協助。

報道稱，美國國防部發言人賴特接受採訪時確認了其部門正在調查此事，並表示：“我們知道這起事件的存在，目前正在調查中。”

報道稱，這三人被指在特朗普亞洲行訪問越南期間，打破宵禁，與外籍女子有不正當接觸。若被判有罪，三人將失去其安全許可背景，或者面臨軍事法庭處判的後果。

報道表示，白宮通訊局此前就曾鬧出過類似丑聞。今年8月，在彭斯訪問中南美國家期間，負責保護其通信安全的幾名士兵曾帶女性回到位於巴拿馬的酒店，且未進行登記。(張建利)

# 韓國高考時突發地震 一考场灯灭了又亮 學生正常考完

本報訊 據人民網11月23日消息，11月23日，一年一度的韓國高考在震後緊張的氛圍中正式拉開帷幕。據悉，今年韓國共有59萬考生走進高考考場，迎來人生大考。

當天，就在考生們認真答題時，不久前曾發生5.4級強震的浦項市再次遭到余震“襲擊”。韓國氣象廳表示，當地時間11點35分51秒，浦項市北區以北9公里處發生規模1.7級地震，未造成傷亡損失。當地高考管理部門表示，由於這次余震幾乎難以覺察，因此未中斷考試，所有考場的考生均正常應試。當天上午，浦項市南區一中學的考場內，照明燈在突然熄滅後又立即亮起。報道稱考生未受影響，正常應試。電力部門表示，推測是線路設備故障導致電壓突然降低，並不嚴重。

韓國高考又稱“大學修學能力考試”，通常在每年11月中旬舉行。考生們要在一天之內完成五項科目的考核，分別是國語、數學、英語、社會/科學、



第二外語/漢文。11月15日，韓國慶尚北道浦項市北區以北9公里處發生5.4級地震，此後余震不斷。當天韓國教育部決定，將原定于16日舉行的2018年高考推遲一周舉行。這也是韓國自1993年實施高考制度以來首次因自然災害推遲高考日期。

(裴峻基 劉強)

圖①：考場內的地震感應設備  
圖②：開考前，高一高二學生磕頭祝“前輩”考試順利  
圖③：考生在考場內

均為人民網照片



# 英媒曝沙特王子遭美僱傭兵折磨 “中東股神”被倒掛

本報訊 據中新網11月23日消息，自沙特阿拉伯國王4日宣布成立最高反腐委員會，掀起一陣“反腐風暴”後，已有十多名王子和現任高級官員涉貪被捕。日前有消息人士透露，這些沙特王子和高官等人遭到了來自美國私人保安公司僱傭兵的毆打，而身為億萬富翁、有“中東巴菲特”、“中東股神”之稱的阿爾瓦立德王子甚至遭到倒掛的折磨。

據消息人士向英國《每日郵報》透露，在被逮捕之後，這些王子和高官面臨的是“審訊”。“僱傭兵們在毆打他們，折磨他們，掌掴他們，侮辱他們，想把他們毀掉。”這位消息人士說。

此前有報道稱，沙特被捕王子和多名高官被囚禁在該國首都

一家五星級酒店。該消息人士表示，穆罕默德·本·薩勒曼王儲並沒有選擇普通的沙特安全部隊看守這些王子和高官，而是讓私人保鏢負責。“在酒店外面，你可以看到沙特特種部隊的裝甲車輛。但在里面，(負責安保的)是一家私人保安公司。”

消息來源還透露，王儲也會自己對其中一些人展開訊問。“(王儲)會向他們提問，他在審問中表現得非常友好，然後他離開房間，僱傭兵進去。囚犯們被掌掴、侮辱，吊起來並進行折磨。據悉，身價至少7億美元的億萬富翁阿爾瓦立德王子甚至被倒掛折磨。

消息人士稱，美國“黑水”公司涉及其中。但已更名為Academi的該私人保安公司甚至否

認了自己在沙特的存在，並表示任何美國公民在世界上任何地方實施酷刑的話，都是非法行為。

據媒體早前報道，4日晚，沙特國王薩勒曼下令成立最高反腐委員會，由國王之子、32歲的王儲穆罕默德·本·薩勒曼擔任委員會主席。該委員會被賦予廣泛職權，可以進行案件調查、發布逮捕令和旅行禁令以及沒收財產等。

據悉，在成立後數小時內，該委員會以涉嫌腐敗和洗錢等犯罪行為為由，拘捕了11位王子、4名現任部長以及數十名前部長。據沙特新聞網站“薩巴格”報道，被捕的王子中，包括利雅得省前省長、國防部前副大臣和一名富商。被捕的高官中，有現任經濟和計劃大臣、前財政大臣、皇家典

禮局前局長、沙特航空公司前總裁、沙特電信公司前總裁等。

沙特首富、國王的侄子、擁有億萬身家的王子阿爾瓦立德面臨洗錢、行賄、勒索官員等指控。前任國家安全部長、王子米特卜·本·阿卜杜拉則被指控貪污、僱傭“影子職員”、將合同簽給自己的公司等。利雅得省前省長、王子塗爾吉·本·阿卜杜拉則被指控在利雅得地鐵項目中涉嫌腐敗以及利用自己的影響力將合同簽給自家公司等。前財政大臣、國有石油巨頭沙特阿美公司董事會成員伊布拉西姆·阿爾阿薩夫被指控在麥加大清真寺擴建工程中涉嫌貪污，並利用自己的職位和內部消息從土地交易中獲利等。

(顏觀潮)